

# రైతు విద్యన రాజ్యం

రాష్ట్రంలో సాగు సంక్షోభం.. కన్నీటి సేద్యం నీళ్లడిగినా పట్టించుకోని కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ప్రాజెక్టుల పరిధిలో ఎందుకున్న పంటలు శ్రీరాంసాగర్ ప్రాజెక్టు దిగువన నీటి గోస గడ్డెన్నవారు కింద యాసంగి ప్రశ్నార్థకం వెంగళరావు ప్రాజెక్టు కిందా దుర్భిక్షమే ఇరుకులవారు వట్టిపోయి రైతుల గగ్గోలు నారాయణపూర్ రిజర్వాయర్ కిందనే ఉన్నా పడేండ్లలో తొలిసారి నీటి కటకట రైతు కండ్లముందే ఎందుతున్న పంటలు

### దేవుడు పోయి.. దయ్యం వచ్చింది!

'దేవుడు పోయి.. దయ్యం వచ్చిందయ్యింది! మేం సచ్చివమా? బతికినమా? అని కన్నీటి నీటి నీటి.. మా ఎమ్మెల్యే ఎవరో గూడ తెల్లదు. ఆయనను (కేసీఆర్) యాదీ చేసు కంటి ఇట్ట బతుకుతున్నాం.' అని వరంగల్ జిల్లాలోని పాలకుర్తి నియోజకవర్గానికి చెందిన ఓ మహిళా రైతు ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. రాష్ట్రంలో కాంగ్రెస్ సర్కారు అధికారంలోకి వచ్చాక రైతుల పరిస్థితి అగ్గమింది. ఓ వైపు రైతులందరూ >11వ పేజీలో



### పురుగుమందు తాగిన రైతు దంపతులు

అప్పులబాధ భరించలేక అప్పుయిత్యం భర్త మృతి.. భార్య పరిస్థితి విషమం రుణమాఫీ కాక పెరిగిన అప్పులు >10 ఆదిరాబాద్ జిల్లా వడూర్ లో విషాదం

**ఇప్పటికీ రాని మట్టిపూలు - 442**

**అన్నదాత బలవనరణం దిగుబడులు రాక.. రుణభారం >10 మనసాపత్తు పురుగుల మందు తాగిన ముత్తనపేట రైతు**



శ్రీ రాంసాగర్ ప్రాజెక్టు దాపునే ఉన్నా జగిత్యాల జిల్లాలో పాగునీరందక పంటలు ఎందుకున్నాయి. వచ్చని పంటలకు అలవాటైన సాంకేతిక మండలం పోతూరం నాయకపుగూరు డెండ్ ఇబ్బందు దుర్భిక్ష పరిస్థితులు నిలకొన్నాయి. ఎస్సార్ కేసీఆర్ వీళ్లు హాస్యంతరావు కంటకు చేరితే.. వందల ఎకరాలు సస్యశ్యామలం అయ్యాయి. భూగర్భజలాలు పెరిగి బావులు, బోర్లలో నీళ్లు సమృద్ధిగా ఉండేవి. గత రెండు నీటిపారుదల ఎస్సార్ కేసీఆర్ జలాలు హాస్యంతరావు

కుంటలోకి చేరకపోవడంతో యాసంగిలో బోర్లు, బావులు అడుగు టిపోయాయి. 'ఎకరమున్నడ పాలంలో వల పెట్టిన. ఎస్సార్ కేసీఆర్ వీళ్లు కంటకు నిండుతది, బావిల నీళ్లు పెరుగకయని అశబద్ధం. కానీ ఈ యేడు కూడా నీళ్లు రాని. నీరందక కండ్లముందే పంటలతా ఎండిపోయింది. భవ్యమైన నాకు బియ్యం? ఆమెకునేకోళ్లు ఎవరు' అంటూ రైతు భూమా రెడ్డి ఎండక తన పంటను చూచిస్తూ కన్నీరుము స్పీడయ్యాడు. -సాంకేతిక (జగిత్యాల జిల్లా)



భూసేకరణపై హైకోర్టు స్టే విధిస్తూ ఉత్తర్వులు వెలువరించిన నేపథ్యంలో లగచర్ల పాలిట్రామిక కాలిడర్ పరిధిలోని రోజిబండతండాలో రైతుల సంబురాలు

## లగచర్ల తొలి గెలుపు

లగచర్ల, హాకింపేట భూసేకరణపై స్టే విధిస్తూ హైకోర్టు ఉత్తర్వులు అంత 'అత్యవసరం' ఏమిటంటూ ప్రభుత్వాన్ని నిలదీసిన ధర్మాసనం రాష్ట్ర ప్రభుత్వానికి నోటీసులు జారీ చేసిన రేవంత్ సర్కారుకు భారీ ఎదురుదెబ్బ రైతుల వైపు నిలిచిన న్యాయస్థానం



హైదరాబాద్, మార్చి 6 (నమస్తే తెలంగాణ): లగచర్లలో పచ్చని భూములను చెరబట్టాలని చూసిన రాష్ట్ర ప్రభుత్వానికి భారీ ఎదురుదెబ్బ తగిలింది. పేద రైతులకు భరోసా ఇచ్చాల్సిన ప్రభుత్వం.. దాష్టీకానికి పాల్పడగా, బాధితులకు న్యాయస్థానం అండగా నిలిచింది. 'మా భూములు మాకోసం.. ప్రభుత్వంపై తిరగబడ్డ రైతులపక్షాన న్యాయం ఉన్నదంటూ ధర్మాసనం తీర్పునిచ్చింది. లగ చర్ల, హాకింపేటలో భూసేకరణను నిలిపివేస్తూ గురువారం మధ్యంతర ఉత్తర్వులు జారీ చేసింది. అత్యవసరంగా భూములు సేకరించాల్సిన అవసరం ఏమీ వుండంటూ ప్రభుత్వాన్ని నిలదీసింది. తదుపరి ఆదేశాలు ఇచ్చేవరకు ఎట్టి పరిస్థితుల్లోనూ భూసేకరణ కొనసాగించవద్దని ఆదేశించింది. వికారాబాద్ జిల్లా దుర్గాల మండలం హాకింపేటలో 951.10 ఎకరాలు, >2వ పేజీలో

## బీసీ కోటాపై తీర్మానం!

ఎస్సీ వర్గీకరణపై సమగ్ర చట్టం.. క్యాబినెట్ నిర్ణయం

స్థానిక సంస్థలు, విద్యా, ఉద్యోగాల్లో 42 శాతం బీసీ రిజర్వేషన్ అందించే రెండు వేర్వేరు తీర్మానాలు ప్రవేశపెట్టి ఆమోదిస్తూ ఓఆర్ఆర్, ఆర్ఆర్ఆర్ మధ్య 30 వేల ఎకరాల్లో పూచీసీ లిటి లందుకోసం డెవలప్ మెంట్ లభాలి.. 90 పోస్టులు మంజూరు 11 జిల్లాలకు హెచ్ఎంసీల విస్తరణ.. మహిళా శక్తి పాలిసీ ఆమోదం టీటీడీ తరఫులో యాదగిరి లక్ష్మినర్సింహస్వామి బోర్డు ఏర్పాటు క్యాబినెట్ నిర్ణయాలు.. మంత్రులు పాంగులెటి, పాంగుల వెల్లడి



### సీఎం వర్షెస్ మంత్రులు

కొడంగల్ లిఫ్ట్ అంచనా వ్యయం పెంపుపై క్యాబినెట్ లో వాడివేడి చర్చ సీఎం ప్రతిపాదనకు నీళ్ల మంత్రి నో మిగిలిన ప్రాజెక్టులు ఎండబెట్టి ఒక్క దానికే నిధులెలా ఇస్తామన్న మంత్రులు హైదరాబాద్, మార్చి 7 (హైదరాబాద్): సాగునీటి ప్రాజెక్టుల అంచనాల పెంపుపై క్యాబినెట్ సమావేశంలో తీవ్ర వాగ్వాదం జరిగినట్లు విశ్వసనీయంగా తెలిసింది. గురువారం సచివాలయంలో ఆరు గంటలపాటు సాగిన క్యాబినెట్ ఛేరిలో సాగునీటి ప్రాజెక్టుల అంచనా వ్యయం పెంపు, రన్వేగ్ ప్రాజెక్టుల నిర్వహణ వ్యయంపై ఎక్కువ సమయం చర్చ జరిగినట్లు >11వ పేజీలో

**38వసారి..! నేడు ఢిల్లీకి సీఎం**  
ఎమ్మెల్యే లభ్యుల ఖరారుపై చర్చించేందుకు

**రేవంత్ వచ్చారు.. ఓడించారు!**  
ముఖ్యమంత్రి పర్యటనకు ముందు జోషీ మీద సరేందర్ రెడ్డి సీఎం ప్రచారం తరువాత ఎమ్మెల్యే ఫలితం తారుమారు కాంగ్రెస్ మంచి చేస్తేనే ఓటు వేయాలనడం కొంపముంచింది సరేందర్ రెడ్డి ఓటుమిపై ఆయన అనుచరుల మండిపాటు

**పాంగులెటి ముక్తసరి**  
పూర్తిగా సైలెంట్ అయినాయి >11 రెవెన్యూ మంత్రి

**ఆటోడ్రైవర్ ఆత్మహత్య**  
ఆటోనుడువక.. అప్పులు తీర్చలేక బలవన్మరణం >12 ఆదిరాబాద్ జిల్లాలో విషాదం

**భారతీయుల పిల్లలకు బహిష్కరణ ముప్పు!**  
21 ఏండ్లు దాటిన డిపెండెంట్లు వెళ్లవలసిందే అమలకాను వీడాల్సిన స్థితిలో లక్షకుపైగా యువత ట్రంప్ విధానాలతో అగమ్యగోచరంగా భవిష్యత్తు

## ప్రమాదమని తెలిసీ! ఎస్ఎల్బీసీపై హెచ్చరికలను పెడచెవిన పెట్టిన సర్కారు

- 2020లోనే టన్నెల్ ప్రాంతం డేంజర్ జోన్ గుర్తింపు
- సారంగంలోని 13.9 కి.మీ. ప్రాంతంలో నేల బలహీనం
- దృఢత్వం లేదని హెచ్చరించిన అంబర్ టెక్ ఏజీ సంస్థ
- నీటి ఊట ఉన్నదని తేల్చిన సిస్టిక్ అంచనా నివేదిక
- ఐదేండ్ల నాటి హెచ్చరికల్ని బేఖాతరు చేసిన సర్కార్
- నివేదికను తొక్కివెట్టి సారంగం పనుల కొనసాగింపు



**సారంగంలోకి కేడవర్ డాగ్స్**  
రెస్క్యూ ఆపరేషన్ కేరక నుంచి తరలింపు డోమెంట్లకు కేంద్ర హోంశాఖ బృందం ఇంకా తెలియని 8 మంది కార్మికుల జాడ సంక్లిష్టంగా మారిన సహాయచర్యలు >11



### ఇంటర్ పేపర్ లీక్?

ఫోన్లో ఫోటో తీసి పంపారని అనుమానం పరీక్షా కేంద్రానికి వచ్చిన నిర్మల్ ఏఎస్సీ సిబ్బంది, స్వాగ్డ్ మొబైల్స్ స్వాధీనం విచారణ కోసం రాణాకు తరలింపు కడం, మార్చి 6 : నిర్మల్ జిల్లా కడం ప్రభుత్వ జూనియర్ కళాశాలలో ఇంటర్ ద్వితీయ సంవత్సరం విద్యులు నిర్వహిస్తున్న సిబ్బంది ప్రశ్నాపత్రాన్ని ఫోటోలు తీసి బయటకు పంపి జవాబులు తయారు చేయించి కొంతమంది విద్యార్థులకు అందించారనే ఆరోపణలు వెల్లువెత్తాయి. కడం ఇన్వార్డు ఎస్ఐ శంకర్, భానూపూర్ సీఎస్ డిఎస్ పరీక్షాకేంద్రానికి చేరుకుని.. నిర్మల్ ఏఎస్సీ రాజేశ్మీనాకు సమాచారం ఇచ్చారు. వెంటనే >9వ పేజీలో

## కేసీఆర్ 'టాస్క్'.. సూపర్ హిట్

ఉపాధి లక్ష్యంగా తెలంగాణ స్మిల్-నాలెడ్జ్ అకాడమీ ఏర్పాటు పారిశ్రామిక అవసరాలు తీర్చేందుకు 2014లో అంకురార్పణ అధికారంలోకి రాగానే ప్రారంభించిన కేసీఆర్ ప్రభుత్వం పడేండ్ల వ్యవధిలో 9.84 లక్షల మందికి ప్రయోజనం పాలసీ రిపోర్ట్ ప్రశంసలు కురిపించిన నీటి ఆయోగ్ కేసీఆర్ ప్రభుత్వ దార్శనికతకు ఇదే నిదర్శనం: కేటీఆర్

### 'టాస్క్' సక్సెస్

**9.84 లక్షలు** ప్రైవేటు సాధించిన విద్యార్థులు  
**35,000** ఉద్యోగాలు పొందిన వారు  
**18,650** శిక్షణ పొందిన అధ్యాపకులు  
**761** అభి సాధించిన కాలేజీలు  
**80** ఒప్పందం చేసుకొన్న పరిశ్రమలు

హైదరాబాద్, మార్చి 6 (నమస్తే తెలంగాణ): ప్రత్యేక రాష్ట్రంలో తెలంగాణ బిడ్డలకు ప్రైవేటులో పెంపొందించి, తద్వారా ఉపాధికి బాటలు వేయాలని రాష్ట్ర తొలి ముఖ్యమంత్రి, బీఆర్ఎస్ నేతలు కేటీఆర్ భావించారు. అప్పడే వారి భవ్యవ్యక్త తరాలు బాగుంటాయని సంతకించారు. ఈ క్రమంలోనే 2014లో అధికారంలోకి వచ్చేసరికినే ఆపద్దోసం స్థాపించి తెలంగాణ అకాడమీ ఆఫ్ స్మిల్ అండ్ నాలెడ్జ్ (టాస్క్)ను లాభాపేక్షలేకుండా ప్రారంభించింది. ఇప్పుడు అ టాస్క్ జాతీయ స్థాయిలో ప్రత్యేక గుర్తింపు లభించింది. పడేండ్ల కేసీఆర్ పాలనలో టాస్క్ కారణంగా లక్షలమంది యువతీ, యువకులకు ప్రయోజనం చేకూరిందని మేధోసంస్థ సీఐఐఎంఐ ప్రత్యేకంగా ప్రశంసల వర్షం కురిపించింది. ఈ మేరకు 'ఎక్స్ ప్రెస్'లో క్యాంటీనే హెచ్చర్ ఎడ్యుకేషన్ డ్రూ స్ట్రక్చర్ అండ్ స్టేట్ పబ్లిక్ యూనివర్సిటీస్' పేరిట విడుదల చేసిన >2వ పేజీలో

12	73	138
62	95	157

## జీహచ్ఎంసీలో అటకెక్కిన టీడీఆర్

కమిషనర్ చుట్టూ బాధితుల ప్రదక్షిణలు గత ప్రభుత్వంలో ఆదర్శంగా నిలిచిన టీడీఆర్ స్పష్టికెల్లు హైదరాబాద్ సీటీబియూలో, మార్చి 6 (నమస్తే తెలంగాణ): జీహచ్ఎంసీలో నాలా విస్తరణ, ఎస్ఆర్డీసీ, ఎస్ఎస్డీసీ, రహదారుల విస్తరణ తదితర ప్రాజెక్టులకు అవసరమైన భూమి, ఆస్తుల సేకరణలో స్పష్టదిశా తీవ్ర ప్రభావం చూపకున్నది. కొత్తగా లేపు-ఉన్న వాటికి వివరీకమైన డిమాండ్ అభివృద్ధి పనులకు, ప్రైవేట్ వ్యక్తుల నుంచి భూమిని సేకరించి, సగం పరిహారానికి ప్రత్యామ్నాయంగా >12వ పేజీలో

## ఇసుకే బంగారం!

- నెలరోజులైనా దిగిరాని ధరలు
- బెడిసికొడుతున్న కొత్త విధానం >12
- 2 వేలు దాటిన టన్ను ఇనుక
- నిర్మాణరంగంపై తీవ్ర ప్రభావం